

פרוטוקול האסיפה הכללית מיום 23.02.2020

נוכחים: שוקי אמרני, מאיר חת, חגי טופולנסקי, בני קניאק, אנה שניידר, מיכאל סופר, ירון בן נון, גדי רביד, אביבית בן ציון, גאי זיו, צבי צויבל, יהודה צדר, אמיר חניפס, מרגלית בוטרמן ומאיר רצאבי.

ליו"ר האסיפה נבחר: שוקי.

על סדר היום:

1. עדכונים וכיווני פעילות חדשים.
2. אישור הדו"ח הכספי והמילולי לשנת 2019.
3. דיווח על פעילות מרכזי צאלה:
 - * בעיר רחובות.
 - * בעיר לוד.
 - * בעיר שדרות.
 - * הקמת מרכז צאלה בעיר עכו.
 - * תכנון הקמת מרכז צאלה בעיר חולון.
4. שיתוף פעולה עם עמותת "אחריי" האלוף (במיל). יאיר יורם.
5. שיתוף פעולה עם "מיזם הבית" - מר שאול עקיבא.
6. שיתוף פעולה עם אגודת הסטודנטים הארצי.
7. סטטוס קבלת אישור לפי סעיף 46 לפקודת מס הכנסה (הכרה בתרומות לצרכי מס).
8. כנס שנתי של צאלה.

נושאים עיקריים שעלו בישיבה והחלטות שהתקבלו:

1. הצטרפות לצאלה: מאשרים בברכה את הצטרפותו של עו"ד אלי סבן שהתנדב לנהל את מרכז צאלה בעיר עכו ומאחלים לו הצלחה רבה.

2. אישור הדוח הכספי והדוח המילולי לשנת 2019:

חברת ועדת הביקורת, רו"ח אביבית: מציגה את עיקרי הפעילות הכספית של העמותה ומציינת כי ועדת הביקורת דנה בדוחות וממליצה לחברי האסיפה הכללית לאשרם.

חגי טופולנסקי: מבקש לבדוק את שיעור העמלות שהעמותה משלמת לבנק עבור ניהול חשבון הבנק שלה, במטרה להפחית/לבטל את העמלות.

החלטה: האסיפה הכללית מאשרת את הדוח הכספי ואת הדוח המילולי של העמותה לשנת 2019.

שוקי: זה המקום להודות לרואי החשבון אורי, אבי ואביבית, ולירון, חיים מ. ומאיר ר. על תרומתם בהכנת המידע והמסמכים שסייעו לאישור הדוחות.

3. הקמת מרכז צאלה בעיר עכו:

שוקי: בתאריך 18.02.2020 נערך טקס פתיחת מרכז צאלה בעיר עכו, בהשתתפות ראש העירייה מר שמעון לנקרי והנהלת העיר. מטעם צאלה השתתפו, אלי סבן שינהל את המרכז, ירון בן נון, חיים מייטליס והח"מ.

בימים הקרובים תגובש תוכנית פעולה מפורטת. הכוונה לגבש כ- 25 בני נוער כאשר המפגש הראשון עם מתוכנן להתקיים בתאריך 22.03.2020

4. שיתוף פעולה עם עמותת "אחריי":

שוקי: בתאריך 11.2.2020 נפגשתי עם האלוף (במיל.) יאיר יורם, יו"ר "יחד למען החייל" ויו"ר העמותה "אחריי", כדי לבחון אפשרויות לשיתופי פעולה עם צאלה.

סוכם בינינו שתיערך פגישת המשך עם מנכ"ל עמותת "אחריי".

5. פגישה עם יו"ר התאחדות הסטודנטים הארצי:

שוקי: בתאריך 12.02.2020 התקיימה פגישה עם שלומי, יו"ר התאחדות הסטודנטים, בהשתתפות חיים רוט, מיכל מגד ואני, במטרה לקדם את שילובם של סטודנטים במרכזי צאלה וקידום הרעיון למעורבות חברתית של האקדמיה כתפקיד שלישי.

חיים רוט יחד עם הגב' מיכל מגד, מרכזים את הפעילות לקידום הנושא.

6. הקמת מרכז צאלה בעיר חולון:

שוקי: בשיחה שקיימתי עם ראש עיריית חולון הוא הביע רצון להקים מרכז צאלה בעיר ובכוונתו לזמן בימים הקרובים ישיבה בנושא.

יהודה צדר: הסכמתי לנהל את המרכז. מטפל בתיאום פגישה עם ראש העירייה והנהלת העיר.

7. הקמת מרכז צאלה בעוספיא:

אמיר: מוכן להקים מרכז צאלה בעוספיא במרכז הישראלי-הדרוזי. אבדוק ואעדכן.

8. סטטוס קבלת אישור מלכ"ר לפי סעיף 46 לפקודת מס הכנסה:

ירון: שמרכז את הטיפול בנושא עדכן כי לאחר אישור הדוח הכספי והדוח המילולי לשנת 2019 נסללה הדרך לקבלת האישור שיאפשר לעמותה לגייס תרומות מגורמים הדורשים את האישור.

9. דיווח על פעילות מרכז צאלה בשדרות:

מיכאל: מנהל המרכז עדכן שבהתאם לתוכנית שנערכה עם העירייה, החלה לפני מספר חודשים פעילות בקרב קבוצת בני נוער, אשר התמקדה בעידוד יציאה לקצונה. אלא, שלאחר שני מפגשים, הוחלט ע"י הגורמים המקצועיים בעירייה להפנות את הפעילות לסדנאות בשטח. בנסיבות אלו הופסקה הפעילות עם הקבוצה ומטופל כיום בארגון קבוצה חדשה.

בני: לאור המאפיינים של העיר ממליץ לשקול ארגון קבוצת בני נוער שיוכשרו לסייע בחירום, כגון בסיוע לקשישים, לאלה שנפגעו וכדומה. כך ניצור מצב שבני הנוער של צאלה מתנדבים ותורמים בשעת חירום.

10. דיווח על פעילות מרכז צאלה בלוד:

ירון: מנהל המרכז עדכן שהפעילות מתבצעת בהצלחה רבה ובהתאם לתוכנית וכי עד כה התקיימו 8 מפגשים, בהם נטלו חלק חברי צאלה ומרצים בכירים מצה"ל ומגופים אחרים. הכוונה לקיים שלושה/ארבעה מפגשים נוספים ולהיערך לקבוצה הבאה. לשמחתנו, התגובות של הגורמים המקצועיים בעירייה ושל בית הספר הן טובות מאוד.

11. דיווח על פעילות מרכז צאלה ברחובות:

שוקי: לצערי, פרנקו, מנהל המרכז, לא הגיע לישיבה בגלל שלא קיבל את הזימון לישיבה, עקב טעות שלי בשליחת הודעת המייל. על-פי הדיווחים השוטפים של פרנקו ובהודעה ששלח במהלך הישיבה הפעילות מתבצעת כמתוכנן ובהצלחה רבה. היא מתבצעת במסגרת פרויקט העצמה בקרב בני הנוער בשני מוסדות חינוך: בבית ספר תיכון קציר - מגמת דיפלומטיה, התקיימו שני מפגשים.

בבית ספר עתיד חדש התקיים מפגש אחד. פרנקו מבקש מחברי צאלה לגלות הענות גדולה יותר מאחר והזמנת מרצים מבחוץ מחייבת תשלום.

12. תכני הפעילות ב"מרכזי צאלה":

התקיים דיון בנוגע לפעילות ולתכנים המועברים בהרצאות לבני הנוער, ובמרכזו השאלה: האם צריכה להיות אחידות או פעילות ותכנים המביאים לידי ביטוי את המאפיינים של בני הנוער והצרכים שעולים ע"י הרשויות המקומיות?

חגי: ממליץ ליצור מתכונת אחידה לתכנים המועברים בהרצאות כדי שלצאלה תהיה ייחודיות. צריכים לקבוע מהם התכנים שמקדמים מנהיגות אצל בני הנוער לחברה טובה יותר.

אנה: סיכמנו שאנחנו עושים פיילוט בארבע רשויות מקומיות וזה מה שנעשה. ממליצה להתקדם עם הפיילוט ובסיומו לקיים דיון לגבי ההמשך.

ירון: זה מאוד לא פשוט להקים מרכז צאלה ברשות מקומית ולקבל חדר ולארגן קבוצות של בני נוער. זה מחייב הרבה נכונות מצד ראש הרשות ואנחנו צריכים להתאים את עצמנו לצרכים של הרשות כדי לזכות לשיתוף פעולה שהוא הכרחי להצלחה.

גדי: אם אנחנו רוצים שישמעו עלינו אנחנו צריכים ליצור סטנדרטיזציה. חשוב שתהיה מסגרת מקצועית לפעילות ולתכני ההרצאות ותוך התחשבות מסוימת בצרכים של הרשויות המקומיות.

מרגלית: ממליצה לאפשר לכל מרכז צאלה להתאים את הפעילות שלו למאפיינים של העיר ולמאפיינים של בני הנוער ולהתחשב בצרכים של הרשות המקומית.

צבי: בסופו של התהליך יש את מבחן הקבלות והאם המטרות הושגו. לצאלה יש מטרות וניתן להשיג אותן בדרכים שונות.

מאיר חת: ממליץ לבדוק את הפעילות המבוצעת ע"י עמותת מעגלים בקרב בני הנוער אשר דומה למה שאנחנו עושים ולהיעזר בניסיון שלהם.

בני: לצד החשיבות שיש לאחידות בפעילות של המרכזים עלינו לתת ביטוי לצרכים המקומיים. ממליץ לבדוק את הנושא בתום שנה לפעילות המרכזים.

החלטה: הנושא ייבדק בתום שנה לפעילות המרכזים.

13. מיזם "הבית":

ירון: מיזם הבית עוסק בנושאים חברתיים חשובים שיכולים להשתלב בפעילות של צאלה.

מר שאול עקיבא, היוזם ויו"ר המיזם: מציג לחברי האסיפה את המיזם במטרה לבדוק אפשרות לשילוב פעילות ייחודית זו בעמותת צאלה. הוא מסביר, שמזם "הבית" הוא גוף ציבורי הפועל משנת 2017 ע"י קבוצת מתנדבים, הפועלים בתחום החניכה והתמיכה במשפחות, בתהליך אישי ומתמשך בדרך של ליווי והעצמת משפחות. במסגרת זו, הציג חבר במיזם איך המיזם עזר לו באופן אישי

חגי: אנחנו חייבים להתמקד בחזון ובמטרות של צאלה כפי שנקבעו והפעילות של מיזם הבית שהיא יפה וחשובה לא מתאימה.

החלטה: מדובר במיזם ייחודי וחשוב, אלא שפעילות זו אינה יכולה להשתלב כיום בחזון ובמטרות צאלה. לפיכך, עם כל הצער שבדבר לא ניתן להיענות כיום לבקשה.

14. חברות בצאלה:

שוקי: מפנה את תשומת הלב להחלטות קודמות בנוגע לחובת ההשתתפות בישיבות והירתמות מעשית לפעילות. מספר פעמים הובהר שהוועד המנהל ורשימת חברי צאלה באתר של העמותה, יכללו שמות חברות וחברים שמתתפים בישיבות, נושאים תפקיד ו/או משתתפים בפעילות. הובהר כי אי השתתפות בישיבות ובפעילות העמותה כמוה כהודעה על בקשה להפסקת החברות שתבחן ע"י הנהלת צאלה.

15. כנס שנתי:

שוקי: הכוונה לקיים כנס שנתי של צאלה. מועד מדויק יקבע לאחר מציאת מקום מתאים וההנחיות בנושא הקורונה. המטרה לחשוף את פעילות צאלה לציבור, כדי לעודד תרומות והצטרפות לעמותה. במסגרת זו, נעניק תעודת הוקרה ופרס כספי לבני הנוער על פעילות התנדבותית מיוחדת כפי שתאושר ע"י ועדת הפרס. יוקם צוות שירכז את הנושא, כדי להמליץ על הגדרת מטרות, אוכלוסיית היעד, ארגון תכנים, חסויות וכדומה.

מעדכן, כי תמי פרדו, שנבצר ממנה להשתתף בישיבה זו, בשל שהותה בחו"ל, הביעה נכונות לסייע בנושא.

תודה מיוחדת לפרופ' מאיר חת על רצונו לתרום את מימון הפרס הכספי שינתן בכנס השנתי לבני הנוער שיבחרו על פעילות התנדבותית מיוחדת.

תודה לחיים מייטליס על הסיוע ברישום פרוטוקול הישיבה.

שוקי

ד"ר שוקי אמרני, יו"ר האסיפה